

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское знамя

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета

Газета выходит
с августа 1950 г.

депутатов трудящихся Кемеровской области

Суббота, 2 июня 1973 года № 66 (2779)

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота
Цена 2 коп.

• ВЕСНА ТРЕТЬЕГО, РЕШАЮЩЕГО РАВНЕНИЕ — НА МАЯКИ! РАБОТАЕМ, КАК ОБЕЩАЛИ

Труженики колхоза «Кузбасс» в этом году дали слово получить урожай зерновых культур не менее, чем по 17, кукурузы по 200 и однолетних трав на сено по 22 центнера с каждого гектара.

Задача эта нелегкая, но уже теперь у нас есть все основания сказать, что взятые социалистические обязательства выполним. Залогом этому является успешное завершение весенне-полевых работ. Весна была нынче капризная и все-таки механизаторы ежедневно добивались того, что каждый час засевали не менее 7–8 гектаров.

Сроки сева по сравнению с 1972 годом нынче у нас значительно сокращены. 27 мая в колхозе полностью завершен сев зерновых культур. Эта работа проведена в основном с хорошим качеством. При плане, равном 2500 га, зерновые у нас посажены на площади 2680 гектаров, 1523 из которых отведены пшенице, на остальной части массива посажены фуражные культуры.

Успех нынешнего года стал возможен благодаря тому, что в хозяйстве значительно улучшилась организация труда, повысилась трудовая дисциплина.

Многие механизаторы за период сева показали настоящие бойцовские качества. На счету Н. С. Русских, И. В. Зайцева, А. П. Устюжанина, Н. Ф. Ивакаева почти по 700 гектаров засеянной площади.

Образцы организованности показывали селянинки Н. Устюжанин, Н. Павлов, В. Золотухин, В. Черняков и другие.

Замечательно трудился на предпосевной обработке почвы коммунист, член профкома И. Шепилев. Каждый день этот механизатор выполнял свое задание на 130–140 процентов, несколько раз завоевывал переходящий вымпел по итогам социалистического соревнования. Так же хорошо работали трактористы В. Справич и В. Атюшкин.

Вовремя подвозили семена к посевным агрегатам шоферы В. Пешков, являющийся секретарем партийной организации второй бригады, В. Пульнов, И. Подлипинский, С. Халеев, А. Устюжанин.

От всей души хочется поблагодарить наших шефов, механизаторов завода «Кузбасс-радио» Е. Лукова, С. Цыганова и А. Шурбина. Работая на заправке посевных агрегатов, они ежедневно выполняли задания почти на 200 процентов. Вот это действительно по-шефски!

Большую роль в ускорении сроков сева сыграли люди, обслуживающие механизаторов питанием. Повара Е. Ценкова и Е. Устюжанина готовили всегда вкусно и вовремя доставляли обеды в поле.

Закончив весенне-посевную кампанию, механизаторы дали слово с таким же энтузиазмом вести уход за посевами и уборку урожая, чтобы в закрома Родины засыпать зерна в два раза больше запланированного количества.

Сейчас хозяйство приступает к борьбе с сорняками и уходу за посевами.

И. КУРОПАТКИН,
главный агроном колхоза
«Кузбасс».

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

Сводка на 1 июня

По оперативным данным управления сельского хозяйства в районе засеяно всего 115 001 га, в том числе пшеницы — 43 644 га, ячменя — 24 699 га, овса — 13 852 га, однолетних трав — 8724 га, кукурузы — 7974 га, посажено картофеля — 2840 га.

Ход сева яровых культур и кукурузы (соответственно первая и вторая колонки цифр) характеризуется следующими показателями (в процентах к плану).

СОВХОЗЫ:
«Иньюшинский» 97,0 36,7
«Родина» 89,5 60,0

«Горский» 88,0 46,5
«Беловский» 88,0 7,5
«Гурьевский» 87,0 64,0
«Рассвет» 87,0 55,3
«Салаирский» 83,5 59,6
«Степной» 83,0 65,0
«Бачатский» 82,0 30,6
«Н.-Пестеревский» 80,0 14,6
«Моховский» 79,0 22,4
«Пермяковский» 70,0 56,0

КОЛХОЗЫ:
Им. Ильича 97,0 59,0
«Кузбасс» 92,5 38,0
«Россия» 92,5 35,0
им. 21 партсъезда 86,5 20,8
«Сибирь» 86,5 18,3
«Правда» 85,0 —
По району 85,0 39,0



НАШИ КАНДИДАТЫ

В ДЕПУТАТЫ

ВАРВАРА
СТЕПАНОВНА
ЕРЕМЕЕВА

Замечательно работает свинья пятой фермы совхоза «Бачатский» Варвара Степановна Еремеева. Она постоянно добивается высоких результатов. Скромная, отзывчивая труженица пользуется уважением среди тружениц. Поэтому не случайно они оказали ей высокую честь, выдвинув кандидатом в депутаты районного Совета. Зареченцы уверены — землячка оправдает их доверие.

НА СНИМКЕ: В. С. Еремеева.

Фото В. Гришина.

Доска Почета

По представлению партийных и профсоюзных комитетов, дирекций совхозов и правлений колхозов на Доску почета заносятся передовики весенне-полевых работ:

Потапенко Николай Егорович, Федяев Федор Архипович, трактористы совхоза «Моховский», выполнившие пятидневное задание на севе зерновых на 200 процентов.

Камаев Михаил Дмитриевич, Шенкин Алексей Владимирович Тузовский Алексей Владимирович, селянинки этого же хозяйства, выполнившие пятидневное задание на 200 процентов.

Лазуткин Николай Владимирович, механизатор совхоза «Салаирский», выполнивший пятидневное задание на севе зерновых на 148 процентов.

Григорьев Николай Михайлович, Баженов Сергей Егорович, механизаторы этого же хозяйства, выполнившие пятидневное задание на севе кукурузы на 138 процентов.

В райкоме КПСС, райисполкоме и РК профсоюза работников сельского хозяйства

ПОБЕДИТЕЛИ ОПРЕДЕЛЕНЫ

Подведены итоги работы колхозов и совхозов района на весеннем севе на 1 июня.

Первое место присуждено колхозу имени Ильи Ч (председатель И. И. Колбухов, секретарь парткома В. И. Буров, председатель профкома Н. И. Евграфов, главный агроном Е. Ф. Колбухов), выполнившему план сева яровых на 92,5 процента кукурузы — на 38,0 процента.

Третье место присуждено колхозу совхоза «Иньюшинский» (директор П. Н. Перегудов, секретарь парткома И. А. Жуков, председатель рабочего комитета, он же главный агроном В. К. Антипин), выполнившему план сева яровых на 97 процентов, кукурузы — на 36,7 процента.

Трудовая победа

Посевная кампания в колхозе им. Ильи Ч подходит к концу. Зерновые культуры полностью посеяны. Но работы на полях не затихают. Они идут при таком же темпе. Только агрегаты с одних полей переходят на другие. Все хлеборобы трудятся отлично.

В эти дни ведется посев кукурузы на силос. Семенами этой культуры осталось засеять всего 200 гектаров. Сейчас на производственном участке работают 8 агрегатов. Завтра они заканчивают посев кукурузы. Вот она, очередная победа в третьем, решающем году десятилетки!

(Наш корр.).

МОСКВА. Новая тематическая выставка «Техническая диагностика трактора и грузовых автомобилей» открыта на ВДНХ СССР. На ней посетители могут увидеть комплексы оборудования и приборы, предназначенные для проверки технического состояния двигателей, системы зажигания, ходовой части автомашин и тракторов. Демонстрируются также передвижные диагностические установки для работы в полевых условиях.

НА СНИМКЕ: приборы, установленные на тракторе, определяют износ цилиндров и поршней двигателя и проверяют давление в системе подачи топлива.

Фото Н. Кулешова



В постановлении ЦК КПСС «О работе Алтайского краикома КПСС по повышению роли специалистов в развитии колхозного и совхозного производства» сказано: «Партийным, профсоюзовым и комсомольским комитетам, хозяйственным руководителям поднимать роль специалистов в организации социалистического соревнования и движения за коммунистическое отношение к труду, в развертывании массовых форм профессиональной и экономической учебы колхозников и рабочих совхозов, стремиться, чтобы опыт лучших специалистов широко применялся на практике всеми агрономами, зоотехниками, ветеринарными работниками, инженерами, экономистами. Всемерно повышать значение личных творческих планов специалистов...».

Определенная работа по выполнению настоящего постановления партийной организацией и руководителями птицефабрики проведена. Но как говорится,

звено имеют специальное обование.

Осуществляется также важная задача по улучшению качественного состава руководителей среднего звена, ведется подготовка кадров из числа работников фабрики. Заочно окончила сельскохозяйственный институт главный зоотехник М. А. Ушакова. Бригадир молодняка В. М. Пустовских и птичница Галина Иванова — заочно обучаются в сельхозтехникуме. Кандидат в члены КПСС главный инженер П. А. Степаненко и ряд других работников готовятся для поступления на учебу в вузы и техникумы.

Партийная организация уделяет должное внимание идеиному росту специалистов, их активному участию в общественно-политической жизни. Ряд специалистов в основном это молодые коммунисты, кандидаты в члены КПСС, принимают активное участие в работе общественных организаций. Старший экономист А. М. Алексин возглавляет работу товарищеской организации.

Это показало состоявшееся на днях на птицефабрике открытое партийное собрание, на котором обсуждался вопрос «О повышении роли специалистов руководителей среднего звена в улучшении хозяйствственно-экономической деятельности предприятия в свете постановления ЦК КПСС «О работе Алтайского краикома КПСС по повышению роли специалистов в развитии колхозного и совхозного производства».

За последние полтора года на фабрике значительно возросла роль и авторитет специалистов и руководителей их ответственность за состояние дел на производстве. Усилилось влияние зоотехников, ветеринарных работников, инженеров, экономистов на дальнейшее совершенствование технологии производства, внедрение передовых методов труда.

На фабрике неплохо решается одна из актуальных проблем — обеспечение производственных кадрами специалистов с высшим и средним специальным образованием. Все специалисты и руководители среднего

суда мастер П. Н. Мартышев руководит профсоюзной организацией, электромеханик В. В. Крупин — секретарь комсомольской организации.

Многие специалисты ведут определенную работу по повышению квалификации рабочих. Это позволило в минувшем учебном году повысить квалификацию 20 птичницам, слесарям-операторам.

Хорошо работает на птицефабрике группа народного контроля, возглавляемая коммунистом С. К. Немазанным.

Активное участие в деятельности группы принимают веттехники, комсомолка Л. Булгакова, зоотехник Василий Михайлович Демьяненко. Народные контролеры постоянно вникают в хозяйственно-экономическую деятельность предприятия. Так, в апреле текущего года они обследовали работу яицекладки, откуда продукция передавалась несвоевременно.

Итоги проверки были обсуждены на отдельном заседании группы и намечены пути к устранению недостатков. Народными контролерами в свое-

время был рассмотрен вопрос «О правильном расходовании и сохранности кормов».

Улучшение работы со специалистами и руководителями среднего звена благотворно сказалось на результатах производственно-хозяйственной деятельности фабрики. План сдачи яиц государству за четыре месяца этого года выполнен на 118, мяса — на 130 процентов. Несколько снижен расход кормов на производство продукции, уменьшился падеж птицы.

Вместе с тем партийной организацией администрации птицефабрики сделано еще далеко не все для повышения роли специалистов и руководителей среднего звена в улучшении их хозяйственно-экономической деятельности, более эффективного использования внутренних резервов. В своем докладе на собрании секретарь партбюро А. А. Журавлев отметил, что на некоторых производственных участках медленно снижаются затраты сырья и материалов. Так, в бригаде, возглавляемой Т. К.

М. А. Ушакова в своем выступлении сказала: «В выполнении поставленных перед нашим коллективом производственных задач немаловажное значение имеет дальнейшее совершенствование специалистов, знание ими всего лучшего передового, что имеется на других птицефабриках. Наши же специалисты, руководители бригад, как бы «варятся в собственном соку». За два года на курсах усовершенствования побывало лишь один главный специалист и один бригадир».

Партийное бюро еще не предъявляет достаточной требовательности к специалистам и руководителям среднего звена в вопросах их производственной деятельности и ответственности за порученное дело. В выступлении директора фабрики А. Ф. Матюшина было, в частности, отмечено, что на партийных собраниях не практикуется заслушивание отчетов о производственной деятельности, экономических итогах работы отдельных главных специалистов и бригадиров.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ИЮНЯ
День бригадира
В СОВЕТЫ

ВСТРЕЧИ
с кандидатами
в депутаты

ОСНОВКА

Уже третий раз хлеборобы и животноводы совхоза «Салаирский» выдвигают своим кандидатом в депутаты районного Совета первого секретаря РК КПСС Г. Г. Серегина. Третий и радушной была состоявшаяся недавно встреча тружеников первого отделения хозяйства со своим кандидатом.

Доверенное лицо, директор совхоза В. Н. Андреев знакомит участников собрания с биографией Г. Г. Серегина, рассказывает о его общественной деятельности.

Слово берет управляющий отделением В. Р. Новгородцев. Он, в частности, сказал:

— Уже два созыва Григорий Григорьевич является нашим избранником в районном Совете Салаирцы на деле убедились с каким вниманием и заботой относится он к наказам и запросам избирателей, сколько сил и энергии отдает депутатским обязанностям.

Труженики отделения верят, что Григорий Григорьевич и впредь оправдает доверие. В день выборов призываю проголосовать за избрание его депутатом в районный Совет.

Выступившие на собрании механизаторы М. П. Якимов, бригадир тракторно-полеводческой бригады Н. И. Седезев и другие избиратели поблагодарили Г. Г. Серегина за то, что он дал согласие баллотироваться по их избирательному округу и высказали кандидату свои наказы. От имени земледельцев и животноводов отделения они заверили Г. Г. Серегина, что в день выборов одинодушно проголосуют за избрание его депутатом в райсовет.

Выступивший перед избирателями Г. Г. Серегин поблагодарил салаирцев за высокое доверие, за добрые слова, сказанные в его адрес и заверил, что приложит все силы для выполнения их наказов. Кандидат в депутаты ответил также на многочисленные вопросы, заданные ему.

В этот же день Г. Г. Серегин встретился с представителями трудящихся подсобных цехов совхоза «Салаирский».

**П. ЖВАКИН,
ГОРСКИНО**

На встрече со своим кандидатом в депутаты областного Совета депутатов труженики села «Ново-Пестеревский» Галиной Егоровной Исаевой, которая состоялась в минувшую субботу, жители села Горскино вели большой разговор о нуждах своего хозяйства и перспективах его развития.

Так, животноводы первой фермы дали Галине Егоровне наказ: посодействовать в ускорении ремонта старых и строительстве новых коровников. Заведующая детским садом А. П. Дудко говорила о нуждах самых маленьких горскихцев. Внимательно выслушала Галина Егоровна наказы коллектива учителей местной школы.

Н. АЛЕКСАНДРОВ.



Новые книги для села

Учебные пособия «Управление в совхозах и колхозах» под редакцией профессора Г. М. ЛОЗА, «Техника управления сельскохозяйственным производством» Б. В. СМИРНОВА, выпущенные издательством «Колос», и «Основы экономики и управления сельскохозяйственным производством» (издательство «Экономика») — ценные пособия руководителям и специалистам сельского хозяйства в повышении уровня руководства.

Книга «Управление в совхозах и колхозах» освещает теоретические основы и практику управления хозяйствами. В частности, в ней раскрываются функции, структура и организации, экономические и админист-

ративные методы управления, правовые основы, диспетчерская служба и организация и нормирование управленческого труда.

«Техника управления сельскохозяйственным производством» рассчитана в первую очередь на работников инженерной службы. В ней рассказывается о содержании техники управления сельскохозяйственным производством.

Книга «Основы экономики и управления сельскохозяйственным производством» предназначена для бригадиров, заведующих фермами, управляющими отделениями и специалистов подразделений колхозов и совхозов.

В. ТОЛМАЧЕВ.

◆ ВСЕСОЮЗНОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЖИВОТНОВОДОВ

Дал слово—сдери

Осенью прошлого года работники ферм включились во Всесоюзное социалистическое соревнование за увеличение производства продукции живот-

новодства. На зимний период, с октября по июнь 1973 г., были взяты повышенные обязательства. Давайте посмотрим итоги Всесоюзного

сокурсования животноводов в зимний период (с 1 октября 1972 года по 15 мая 1973 года) по заготовке молока и мяса.

ЗАГОТОВКА МОЛОКА ЗАГОТОВКА МЯСА

Наименование хозяйств	% выполн. 9-месячн. обязательств	Произвед. продукции к соответст. периоду 1971-1972г. (в %)	Заним.
--------------------------	--	---	--------

СОВХОЗЫ:

«Беловский»	80,0	103,7	1
«Бачатский»	67,4	116,5	7
«Н.-Пестеревский»	66,4	105,0	8
«Рассвет»	63,3	87,2	10
«Моховский»	63,1	95,0	11
«Родина»	62,1	82,0	12
«Салаирский»	61,5	79,9	13
«Горскинский»	59,7	84,9	14
«Пермяковский»	58,7	78,6	15

КОЛХОЗЫ:

им. Ильича	75,4	111,2	2
им. 21 партсъезда	73,8	104,4	3
«Правда»	72,4	102,7	4
«Сибирь»	70,8	97,3	5
«Россия»	69,8	98,4	6
«Кузбасс»	66,2	78,5	9
По району	64,0	92,0	

Закончился зимне-стойловый период. Настало время большого молока. Одубликованные результаты по производству и заготовкам продукции за 7,5 месяца говорят сами за себя. Что можно сказать о минувшем времени? Неудовлетворительно работали зимой многие хозяйства района. Несмотря на то, что на 15 мая 1973 г. колхозы против выходного погоды на 1 января, валовое производство молока за это время сократилось более чем на 1300 тонн, заготовки его уменьшились на 636 тонн, а надой на фуршную корову снизился на 91 килограмм.

Девять хозяйств допустили снижение заготовок молока против уровня прошлого года! Особенно большой минус в совхозах «Пермяковский», «Салаирский», «Родина», «Рассвет», «Горскинский» и в колхозе «Кузбасс». Только эти шесть хозяйств уменьшили сдачу молока в зажетном весе на 1313 тонн. В чем же зарыт корень зла? Где причина? Можно сразу сказать, что очень много еще молока расходуется на внутривоззийственные нужды. Отсутствует также контроль за учетом жира и качеством продукции. Эти явления характерны для вышеупомянутых хозяйств.

За семь с половиной месяцев в среднем по району зачетная товарность молока составляет 80,3 процента, а у салаирцев всего лишь 70 процентов. Повидимому, руководителей совхоза «Салаирский» совсем не беспокоит прорыв социалистических обязательств, взятых колхозами ферм, государственного плана, и, конечно же, экономика хозяйства. В подтверждение этому скажу, что

только на зачете здесь потеряно более 75 тонн молока, или в денежном выражении 15 тысяч рублей. Цифры внушительные и над ними следует задуматься.

Некоторые хозяйства района до сих пор отправляют молоко без надлежащего оформления документов. Не проставляется вес молока, жирность и другие качественные показатели. Именно это влечет к большим потерям уже полученной продукции. Подобные факты имеют место в совхозах «Моховский», «Родина», «Салаирский», колхозе «Кузбасс». Здесь только за четыре месяца этого года потеря молока на зачете из-за слабого контроля составили 706 тонн!

Хорошим примером могут служить результаты работы животноводов совхоза «Бачатский», колхозов имени Ильича, имени 21 партсъезда, «Правда» и ряда других хозяйств. Здесь самая высокая зачетная товарность и имеется рост заготовок молока по сравнению с прошлым годом. Результаты не случаи. За ними скрывается ежедневный упорный труд коллектива ферм, руководителей, специалистов, партийных и профсоюзных организаций, которые глубоко прониклись чувством ответственности за выполнение поставленных перед ними задач.

Впереди четыре благоприятных летних месяца для получения большого молока. Так что есть возможность наверстать упущенное и успешно справиться с годовой программой по заготовкам этой продукции.

Однако следует решить ряд задач:

Во-первых, надо организованно вывести скот на пастбища не снизкая при этом продуктивности коров.

Во-вторых, все пастбища следует разбить на участки, определить сроки их использования с таким расчетом, чтобы получить максимальную отдачу как от естественных угодий, так и от зеленого конвейера. Добиваться безкорыстного выполнения исполнителями сроков использования пастбищ.

В-третьих, получить за пастбищный период не менее 1200 кг молока на фуршную корову.

В-четвертых, создать оптимальные условия труда в летний период для животноводов, поднять на высоту действенное социалистическое соревнование между хозяйствами, фермами, бригадами и среди дюрок. Итак, подводить ежедекадно и шире обобщать опыт передовых.

Я остановился, главным образом на производстве молока. Для этого есть все основания. Социалистические обязательства по производству мяса, яиц, шерсти хозяйствами в основном будут выполнены. Значительно хуже дело обстоит с молоком. Вот именно поэтому руководителям совхозов и колхозов, партийным и профсоюзным организациям следует сделать надлежащие выводы и свое внимание сосредоточить на производстве молока.

Социалистические обязательства должны быть выполнены. Это вопрос чести животноводов.

В. ИВАНЧУК,
главный зоотехник управления
сельского хозяйства.

40 ЛЕТ СО ДНЯ ПУСКА ЧЕЛЯБИНСКОГО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА**Байкалу богатеть**

Сотрудники московского института «Гидрорыбопроект» разработали техническую документацию для строительства Баргузинского рыболовного завода. Рассчитанный на инкубацию миллиарда икринок омуля в год, он станет одним из крупнейших в мире.

Сооружается Селенгинский рыболовный завод. Здесь ежегодно будут закладывать на инкубацию полтора миллиарда икринок омуля и два миллиона икринок осетра. Заверша-

ется строительство Чивыркуйского омулевого завода. Предусмотрено расширение Большецеренского завода. К концу пятилетки вступит в строй первая очередь Баргузинского рыболовного завода. Предприятия создаются вблизи тех рек, куда из Байкала заходят самые большие носоры рыб. При искусственном разведении молоди омуля из того же количества икринок получается вдвое-втрое больше рыбы, чем при естественном размножении.

Их ждут фермы

Сто добровольцев—учасников городских профессионально-технических училищ Омска—выехали в сельские профтехучилища для приобретения профессии мастера машинного доения. После шести месяцев обучения юноши и девушки будут работать на фермах совхозов области.

НА СНИМКЕ: группа учащихся, уезжающих по комсомольским путевкам в село.

ОТВЕЧАЕМ НА ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ**КАКАЯ ПРОДОЛЖИТЕЛЬНОСТЬ РАБОЧЕГО ДНЯ?**

— Я работаю в совхозе «Рассвет» машинистом мехтока, — пишет нам в редакцию А. А. Яковенко. — Сейчас в посевную страду, оттружаю в поле пропаренное зерно. В

складе от него пыль, поэтому приходится трудиться в реалиях. Ответьте: какой продолжительности должен быть рабочий день и какая норма выработки установлена на этих производственных участках?

Вот что ответил на это письмо начальник Прокопьевской межрайонной станции защиты растений П. Хребтов:

Рабочие, занятые на пропаривании семян зерновых и зернобобовых культур ядохимикатами должны работать четырех часов в день, остаточное время

т. е. три часа рабочего времени должны дорабатывать на других производственных участках, где не будет соприкасаться с ядохимикатами.

Селянщики и другие рабочие, которые соприкасаются с пропариваемыми семенами, должны работать по шесть часов в сутки.

Что же касается норм и рас-

ценок, то они должны пересчитываться на четырех и шестичасовой рабочий день.

Работающим с ядохимикатами, кроме основного заработка, должны доплачивать 10 процентов к заработку за вредность.

Всем, занятым на работе с пропариваемым зерном, выдается спецмолоко бесплатно—0,5 литра в смену.

КАКОЙ СРОК НОСКИ СПЕЦОДЕРЖДЫ?

Спрашивают механизаторы колхоза «Кузбасс» тов. В. Пешков, Пьянков, Золотухин и другие.

На этот вопрос им отвечает начальник управления сельского хозяйства Беловского района полковник А. Е. Иванов:

Согласно «Нормам выдачи бесплатной спецодежды» трактористам-машинистам выдается: хлопчатобумажный костюм из пыленепроницаемой ткани сроком на 24 месяца; рукавицы комбинированные—на 6 месяцев; очки защитные—до износа.

Для наружных работ зимой дополнительно: куртка ватная—на 24 месяца, брюки ватные—на 24 месяца, валенки на тракторах с необогреваемой кабиной—на 30 месяцев.

Спектакли народного театра

В Данковском народном театре (Липецкая область) начала работать студия самодеятельных актеров. Рабочие и служащие слушают здесь лекции по истории и теории искусства, а практику проходят на сцене местного Дома культуры.

Народный театр—преемник коллектива художественной самодеятельности, созданного в городе Данкове на заре Советской власти. Первую пьесу драматический кружок поставил здесь 50 лет назад. С тех пор на любительской сцене показано 400 спектаклей.

Сейчас народный театр объединяет около ста энтузиастов.

К своему 50-летию народный театр подготовил пьесу А. Корнейчука «Платон Кречет».

М. ГОЛАЧЕВ,
корр. ТАСС.

Челябинские гусеничные тракторы можно встретить повсюду—там, где пашут, осушают болота, прокладывают гигантские трубопроводы, сооружают плотины... Уральские стальные богатыри трудятся на нефтепромыслах, в ледяном безмоливе Антарктиды..

Первенец ЧТЗ вышел из стен завода 1 июня 1933 года. А 30 марта 1940 года с главного конвейера сошел уже 100-тысячный трактор.

В годы Великой Отечественной войны завод перешел на производство боевых машин. Его трудовой подвиг был отмечен орденами Кутузова первой степени и Красной Звезды. В Челябинске на Комсомольской площади установлен танк, из

постамента которого отлиты слова: «Уральцы, вам, чьи золотые руки ковали здесь победу над врагом». Отличные машины с маркой ЧТЗ широко используются в народном хозяйстве и за рубежом. Мощному дизель-электрическому трактору «ДЭТ-250М» присвоен государственный знак качества. Скоро предприятие перейдет на массовое производство сопутствующих машин «Т-130». Конструкторами создано целое семейство мощных тракторов.

Коллектив ЧТЗ встречает свой юбилей в обстановке трудового подъема—план решающего года пятилетки выполняется успешно.

НА СНИМКЕ: на погрузочной площадке завода.

Фото Б. Клиницица.

Суббот- нья страница

СВИДЕТЕЛЬСТВО ЕЕ ЗАСЛУГ

Сколько их, ребят, которых принято называть трудными! И за каждый чукунг глаз, внимательный, строгий и доброжелательный. Не всем родителям удается уделить за поступками подрастающего сына.

Но чаще, благодаря деятельным заботам взрослых, трудный подросток встает на верную дорогу учебы и честного труда.

Недавно начальник управления внутренних дел облисполкома в своем приказе отметил ряд общественников, среди которых Галина Васильевна Кучерявицкая, внештатный инспектор детской комнаты милиции Беловского райотдела внутренних дел.

Работает она библиотекарем в Старо-Пестереве, куда штатный работник детской комнаты не всегда может приехать. Да в этом и не стало необходимости: Галина Васильевна сама умело организует работу с несовершеннолетними. Она активно участвует в деятельности совета общественности, который создан при исполнении сельсовета, разбираясь с нерадивыми родителями, осуществляет шефство над трудными ребятами, заботится об организации их свободного времени. В средней школе положительное влияние на поведение школьников оказывает отряд юных друзей милиции, с которым Галина Васильевна поддерживает дружественную связь.

Внешне, кажется, и не заметна вся эта работа, а результаты ее налицо. В прошлом году на территории Старо-Пестеревского сельсовета стали реже случаться правонарушения среди подростков, а в этом году их еще меньше.

В этом есть вина и Галины Васильевны Кучерявицкой. Почетная грамота УВД облисполкома — свидетельство ее заслуг в работе с детьми.

Б. БОРИСОВ,
Село Ст. Пестерево.

Ваш домашний экран

4 июня. понедельник

КЕМЕРОВО. 18.58 Программа передач. 19.00 «Новатор» 19.30 Для детей. Петушок и подсолнух. Мультфильм. 20.00 «Неделя». Информационная программа. 20.30 Последний рейс «Альбатроса». Художественный фильм (первая серия). 21.35 Кничная лавка «Эксилбрис». 22.10 Поэт Ирина Богачева. Фильм-концерт.

Наш адрес:
Индекс 652813
г. Белово,
ул. Советская, 8

Звоните



Тепло встречают хлеборобы и животноводы выступление агитбригады районного Дома культуры. Недавно самодеятельные артисты из Старо-Бачат дали концерт в совхозе «Рассвет», для участников районной спартакиады мастеров машинного доения коров. Там и сделал этот снимок наш фотокорреспондент В. Гришин.

ПЕРВАЯ ПРОБА ПЕРА

Вот уже около трех лет работает в Ново-Пестеревской средней школе литературный клуб «Юность». Занимаются в нем ребята старших классов, а руководит им Раиса Николаевна Балыкова. «Юность» давно уже стал настоящим молодежным клубом, где ребят объединяют различные интересы, но занятия литературой остаются главными. Сегодня мы публикуем несколько работ членов этого клуба.

Люблю березки русские

Я вспоминаю жаркое, веселое лето. Хорошо было сидеть с удоюкой у тихой, чуть поблескивающей от утреннего солнца реки, или бродить в лесу, где не смоляет птичий гам, чувствовать себя среди деревьев в далекой и необычной стране, а, очнувшись, заметить, что просто стоишь под шелестящими кронами.

Каждый любит остаться наедине с природой и поговорить с ней о самом скромном, самом задушевном.

Она ничего никому не расскажет и пронесет свою тайну через многие годы. И лишь в знак сочувствия проинеет листовой деревьев только одному тебе понятные слова. Однажды, отправившись в далекое путешествие по стране, среди шумного движения людей и машин, вспомнила тихие, укромные места в лесу, милые березки и свое родное село. Представиши, как бежишь с товарищами по зеленому лугу, стараясь обогнать друг друга, к голубой ленте реки, манящей своей прохладой и свежестью. И, остановившись в раздумье, забываешь, что мешаешь движению, а очнувшись, с грустной улыбкой идеешь дальше, увлекаемый потоком людей.

Не беда, что в городе, о котором, как о чем-то очень удивительном мечтал в детстве, вспомнил свое село. Ведь каждого влечет туда, где он впервые начал свой жизненный путь.

Лето, между тем неумолимо движется вперед. Остаются последние, как говорят, считанные дни, в которых пытаются наверстать упущенное. Надо ещеходить в поход и обязательно, чтобы застать ночь. Ведь это время суток летом самое прекрасное: все спят и поз-

тому кажется сказочным. Вот посмотрите на лес: когда еще не выглянула луна, он точно заколдованный великан, но стоит появиться этой бледнолицей красавице, как под ее таинственным светом он оживает и преображается. И освещенная дорога кажется дорогой в хорошую волшебную сказку. Желтые листья в ее ложбинах похожи на узенькие золотые ручейки, которые неслышно журчат в бездне ночи. И все вокруг очень красиво и неповторимо.

Н. ЧЕПУРНОВА,
10-й класс.

Волшебное лыко

Жили-были в некоем царстве, в недалеком государстве бабка с дедом. Был у них пес по кличке Барбос. Дед с Барбосом в лес ходил лыко драл. Принесет домой, сядет, дудочку возвьмет и запоет:

Ай-лю-ли, ай-лю-ли
От вечорки до зари,
В лес дубовый мы
пойдем,
Лыка много надерем,
Сядем с бабкой на
скамейке
И начнем плести
корзинки.
Ай-лю-ли, ай-лю-ли,
От вечорки до зари.

Как-то утром дед с Барбосом в лес дубовый побредли, там гнездо с птенцом нашли. А к нему, шурша, ползли две огромные змеи. Пес Барбос залаял громко, дед швырнул корягу ловко. Змеи быстро развернулись и к норе своей вернулись. Прилетела мама-птица. Деда с Барбосом благодарила и подарком наградила. Дала лыко не простое, дорогое, волшебное. Сплел из него корзинку дед. А в корзине тут как тут пироги, кренделя — все растут, растут, растут. Бабка с дедом были рады, ели, пили до упаду. Пса Барбоса не забыли, кренделями угостили.

На скамейку дед уселся да на радостях распелся:

Ай-лю-ли, ай-лю-ли
От вечорки до зари,
Ляжем дома на подушку
И начнем жевать
ватрушки.
Больше лыка нам не надо
Мы корзинке этой рады.
Ай-лю-ли, ай-лю-ли
От вечорки до зари.
Бабка с дедом стали

жить, есть ватрушки, не тужить. Я у них пел, ватрушки ел. Барбоса ласкал и сказку вам рассказал Е. САЛЬНИКОВ,

8-й класс.

Зимушка-зима

Зима... Самое интересное время года. Сегодня на улице тихо-тихо. Толще стал пушистый снежный ковер. Всю ночь трудилась над ним зимушка. Рассвело. Люди торопятся на работу и в школу, радуясь хорошей погоде. Хвалят зиму. А она стала веселей от этой похвалы и улыбнулась людям неярким солнышком. Все рады его появлению. Ведь когда в зимний день выглядит оно из-за хмурых косматых туч — удивительная картина становится еще великолепней, както легко и празднично становится на душу.

И на реке настоящее чудо. Под лучами солнца лед сверкает точно алмаз. Его гладкая поверхность так и манит к себе: «Попробуйка прокатись!» Осторожно ступив на лед, боишься нарушить красоту зеркального царства. Делаешь сначала один нерешительный шаг, потом другой, третий. Посмотришь под ноги — видно самое дно реки. От речки через поле иду к лесу:

Заколдован невидимкой,
Дремлет лес под сказку
сна.

Словно белою косынкой
Подвязалася сосна.

Зимний лес — это тоже волшебная сказка, в которой все хорошо. И ее герой все добрые и ласковые. Наряды деревьев пушистые и толстые, словно меховые, зима-умелка ночью украшала их серебром. И сейчас, как заботливая хозяйка, ходит-бродит по лесу, следит — не нарушает ли кто-нибудь порядок, не тревожит ли звенящую тишину.

Зимушка-зима постаралась на славу не только в лесу. Она и деревню не обошла стороной. Нахлобучила на крыши домов белые шапки, волшебными картинками из легенд расписала окна, ласково покрыла своим пушистым покрывалом прорытую под холдинами осенними дождями землю. Вот она какая зимушка-зима!

Н. ПРОНИНА,
8-й класс.

ШАХМАТЫ

ПЯТНАДЦАТЬ ЛИШНИХ

К открытию межзонального турнира
в Ленинграде

Ленинград — город многих славных традиций, в том числе и шахматных. Но впервые шахматный Ленинград увидит такой отборочный турнир со всей присущей ему остротой и можно даже сказать, жестокостью спортивной борьбы. Помните только: из 18 участников 15 лишних — только три счастливчика попадут в следующий этап! Кто это будет? Их имена с нетерпением ждет узнать весь шахматный мир, особенно имя будущего противника Фишера. Карпов

должен попасть в тройку? Конечно, что за вопрос. Ну, а Корчной? Даже немного неловко обсуждать этот вопрос. Великолепный боец должен, разумеется, попасть в турнир претендентов, в котором он уже неоднократно играл важную и очень опасную роль. Что касается третьего «К», молодого Кузьмина, то, наверное, и он мечтает о многом. Но, думаю, если он сумеет в этом турнире оформиться как гроссмейстер, то для него и это будет не так уж плохо.

В группе «Т» на весь мир гремит, как когда-то, имя «Таль». Таль сейчас в такой отличной форме, что в любом иностранном шахматном журнале на первой странице можно увидеть его портрет с такими данными: 82 партии без поражения! Эксперты пишут, что шахматный мир уже предвкушает удовольствие от матча Фишер—Таль. Но в матче-турнире сборных команд СССР Таль неожиданно проиграл две партии Ю. Балашову, и вновь возникли какие-то сомнения по поводу его формы.

Тайманову, хотя он пианист, тоже хочется играть первую скрипку. Тумаков впервые участвует в турнире на первенство мира.

Ларсен стал гроссмейстером в Москве на Олимпиаде 1956 года. Его приезд в Ленинград будет для него чем-то вроде творческого отчета перед советскими шахматистами. Мы все знаем, что Ларсен — великолепный шахматный боец и невероятный оптимист (еще больший, чем Тайманов!). Если он на весь мир заявил, что победить Фишера могут лишь Спасский и он, то даже неудобно сомневаться в том, может ли Ларсен попасть в тройку.

Глигорич много раз бывал в СССР. Этот опытнейший гроссмейстер сыграл в шахматы больше партий, чем любой из других гроссмейстеров мира.

Роберт Хюбнер — европейский Роберт — постоянно прогрессирует, и его шансы котируются высоко.

В общем из восемнадцати участников по меньшей мере двенадцать имеют более или менее реальные шансы на успешное попадание. Интерес привлекает издалека знайкой Аргентины Колумбии Кузэллар — неоднократный участник межзональных турниров, но особой угрозы он все же не представляет. Мало мы еще знаем про Торре (Филиппины) и Эстевеса (Куба).

Командует шахматным парадом в Ленинграде А. Котов. По его указанию судьи будут девять шахматных часов и начнется исключительно увлекательная спортивная борьба.

Сало Флор, международный гроссмейстер.

Зам. редактора И. И. БЕЛОУСОВ.

Дирекция, партком и рабочий комитет совхоза «Моховский» скорбят по поводу безвремянной кончины члена КПСС, рабочего совхоза АЛЕХИНА

Петра Павловича и выражают глубокое соболезнование семье и близким покойного.

Телефоны: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственного секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97,

ОП 14174. Тираж 7256 экз. Типография г. Белова управления издательств, полиграфии и книжной торговли, Объем 1 п. л.